

“丑小鸭”离家出走 “鹅爸妈”再次筑巢 这个小区的黑天鹅趣事多!

去年12月7日,本报A04版《“小区合不合适养黑天鹅”引热议》一文,报道了滨湖区山语银城小区内几只黑天鹅生了宝宝,引发居民热议的事。近日,小区居民报料称,不久前,小区内的天鹅疑似“离家出走”,后被警方送回。两只团宠“冬月”“五月”又开始筑巢了。



一只曾“离家出走”

昨天上午,阳光正好,风也温柔。山语银城小区内的人工湖边,多名居民坐在户外座椅上,观赏黑天鹅父母带着四只小天鹅在水中嬉戏。小天鹅的羽毛还是灰色的,如同童话里的“丑小鸭”。还有居民将蔬菜叶子掰碎扔入水中,引来天鹅们一阵争抢。

小区居民介绍,黑天鹅父母“冬月”和“五月”是大家的团宠,“它们在小区的时间长了,已经生了好几窝小天鹅。”据介绍,目前这一窝小天鹅一共有5只,其中一只因为生病,被物业带走单独饲养,“它们是今年1月31日出生的,生病的那只取名为‘正月’,其他几只还没有名字。”黑天鹅父母俩对孩子的态度也不相同。母亲“五月”总是习惯将孩子

吃着“百家饭”长大

上午近11时,一对母女来到岸边投喂黑天鹅。母亲手中的塑料袋里装着菜叶,孩子不停掏出菜叶扔入水中。据介绍,黑天鹅原本由小区物业专门进行喂养,但居民也喜欢带着食物来投喂,因为人多,物业就在小区入口处摆上了一个架子,居民可以将一些吃不掉的蔬菜、水果放在架子上,作为黑天鹅的食物,“我们的黑天鹅是吃‘百家饭’长大的”。

刁永华是小区的环境主管,黑天鹅刚来小区时都是由她来喂养,因此她也被同事们戏称为“鹅

们”赶到一起,不让它们分散;父亲“冬月”则时不时啄几口小天鹅,啄得狠了还会啄下一嘴羽毛,惹得周围居民心疼不已,大呼“这是你的孩子,轻点。”

居民张女士告诉记者,不久前,小区内一只小天鹅“离家出走”了,引发居民一阵担忧。“不见的是‘冬月’和‘五月’上一窝孩子中的一只,当时我们猜想是不是被人偷走了,又或是被流浪猫、黄鼠狼这些动物叼走了。”小天鹅失踪后,小区物业报了警。正当大家以为小天鹅凶多吉少时,突然接到警方的消息:小天鹅找到了!据介绍,失踪的小天鹅是在第九人民医院旁被找到的,警方将其送回了小区,“我们都不知道它是怎么跑这么远的”。

妈”。刁永华说,“五月”刚来小区时,正值疫情期间,很长一段时间都被养在办公室内,“五月”因此和刁永华格外亲近,“我出去工作它都要跟着,像只小宠物一样”。

有知情居民告诉记者,小区是在2020年前后开始养黑天鹅的,2022年天鹅妈妈第一次生宝宝时,在居民中引发轰动。大家甚至组成了“护卫队”,保护天鹅蛋,给天鹅妈妈和宝宝准备食物等,物业也安排了保安在夜间定时巡逻,防止有野生动物来搞破坏。

“天鹅宝宝”去了哪

小区物业项目经理王化雨介绍,目前小区内的小天鹅,是“冬月”和“五月”生的第三窝宝宝,也是小区的第四代黑天鹅。“2022年第一次生的时候,夫妻俩没经验,天鹅宝宝都没有存活。去年9月份又生了一窝,一共有4只天鹅宝宝。现在的5只是今年生的,目前两个月大小。”王化雨说,他们观察到“冬月”和“五月”又在筑巢了,预计小区又要迎来新的天鹅宝宝了。

那么,这么多只小天鹅都去了哪里?王化雨说,小区内只有一个人工湖,面积不大,无法保障太多黑天鹅的生活,因此等到小天鹅长到四五个月大的时候,他们就会送到其他地方去。“冬月”和“五月”的上一窝孩子被送去了公司在马山的一个项目。此外,王化雨提到,当时引入黑天鹅是希望给小区增加一道风景线,但并不是所有居民都能接受黑天鹅,同时黑天鹅数量增多,也会给小区的环境卫生带来压力,考虑到这些因素,等这一窝小天鹅长大一些也会被送走,“在小区内保持大概三只的样子是比较理想的”。(晚报记者 甄泽/文、摄)

南京银行无锡分行 金融知识进校园 护航青春伴成长

近日,南京银行无锡分行消保宣教小队走进当地校园,开展了一系列生动有趣的金融知识普及活动,旨在通过寓教于乐的方式,帮助大学生、青少年群体树立正确的金融观念,增强防范金融风险的意识。

金融宣传进校园:筑牢金融安全防线

3月11日,无锡首届大学生金融文化节在无锡职业技术学院举行。活动中,消保宣教小队成员以通俗易懂的语言,向同学们详细讲解了金融消费者八项基本权利、防范非法金融活动、警惕代理维权陷阱、警惕“共享屏幕”诈骗、个人征信及远离非法银行卡买卖等金融知识,并精心设计了投壶游戏互动和金融知识闯关环节,增强了宣传活动的趣味性与互动性。

针对近年来频繁出现的校园网络诈骗现象,消保宣教小队通过案例分析,向同学们普及了诈骗分子的常用手段和防范方法,提醒同学们警惕陌生电话和短信,不要轻易点击来路不明的链接,更不能随意透露个人银行卡信息和密码。

小小银行家主题活动:“童趣金融”陪伴成长

3月9日,南京银行无锡胡埭支行邀请无锡市育红小学的少先队员走进银行,开展了“银行之旅,梦想起航”小小银行家主题活动。活动以“银行是什么”为切入点,由银行工作人员用简洁明了的语言向小朋友们介绍了银行的概念和主要业务,并带着他们参观了银行各个业务区域,介绍了银行的功能布局和工作流程。

在随后的金融知识小课堂上,银行工作人员通过生动有趣的动画和案例,向小朋友们讲解了个人金融信息保护、如何辨别真假币、如何合理规划零花钱、如何识别和防范非法金融活动等金融知识。支行还组织了“点钞大赛”环节。孩子们在银行工作人员的指导下,学习了正确的点钞手法,并展开了激烈的比赛。这次活动不仅普及了实用的金融知识,还为孩子们带来了一次新奇且难忘的银行职业初体验。

南京银行无锡分行将继续秉承“金融为民”理念,深化金融知识普及工作,通过创新普及方式、丰富宣教内容,推动金融知识普及向更深层次、更广范围发展。(小南)

接了“飞单”惹麻烦—— 不正当竞争,企业被判赔

本报讯 各行各业都希望新的订单纷至沓来。然而,有些“飞单”却是万万不能碰的,这种看似能免去市场开拓、快速获利的订单,实则后患无穷。近日,滨湖法院就审理了这样一起案件。

无锡的A、B两家公司属于法律咨询行业,他们的主要业务都是“债务优化”,涵盖帮助客户停止催收、延长周期、停息分期等。A公司成立于2019年,在全国开设了多家分公司。为了打响知名度,A公司投入广告宣传成本累计1275万余元,并签约了影视明星、体育健将等为其代言,已具备一定经营规模。B公司成立于2023年,处于初步发展阶段。

2024年3月,A公司的员工李明、孙飞借着A公司响亮的名头、过硬的资质以及良好的经营状况招揽业务、拓展市场,然而这两人暗中却

打起了自己的“小算盘”。在和某客户敲定合作时,他们以B公司的名义签订了服务合同,玩起了“飞单”的把戏。所谓“飞单”,通常是指单位员工未经许可,擅自将该单位的业务订单、交易机会转移至其他业务竞争单位,也称“跳单”“挂单”,是销售环节中违规、违法,但又颇为常见的乱象。

不久后,签约的客户发现自己的债务问题并未能得到有效解决,于是将A公司投诉到了相关监管机构,这时A公司才察觉到了这档子“飞单”业务,遂以不正当竞争为由,将B公司起诉到了法院。

法院经审理认为,A公司通过长期经营、市场宣传,其企业名称已具备《中华人民共和国反不正当竞争法》中所规定的“一定影响”,可予以反不正当竞争保护。B公司在明知案涉合同为A公司员工“飞单”业务,

仍“接单”签约,且B公司擅自使用他人有一定影响的企业名称引人误认,构成不正当竞争。最终,法院判决B公司赔偿A公司损失3万元,并停止使用A公司的经营信息。



法官提醒各位市场参与者,“飞单”不但损害当事人权益,还扰乱市场竞争秩序,影响法治营商环境。企业对内应完善风控制度,加强员工管理与培训,对外应拒绝“飞单”业务,避免卷入纠纷。员工应当谨记职业操守,在职期间需遵守竞业限制条款,切勿为短期利益触碰法律红线。

(文中姓名均为化名)(王佳)